

## Nyalkai Aratónap

... egy kicsit másképp, mint eddig.

Az idei évben a Táp és Pázmándfalu civil szervezeteivel közösen pályázott a nyalkai Páskom Kulturális Egyesület az immár 8. alkalommal megrendezésre kerülő Nyalkai Aratónap megvalósításához szükséges támogatásra. A sikeres LEADER pályázatnak köszönhetően „Hétköznapi és jeles napok a Sokoró-alján” címmel, a fent említett települések először koordinálják kulturális programjaikat, melynek keretében a saját hagyományos kultúrájukon alapuló programsorozatot valósítanak meg. A korábbi években már külön-külön megvalósított,

ám most egy gondolati ívre ha eltérő időben és helyvalósításra – közös elemeik egyébként is körjegyzőműködő – résztvevő településekről az Hegysori Tavasz című alapokat, addig Nyalka a 8. kerülő Aratónappal, Pázmándfalu pedig az ugyancsak kerülő mazsorett fesztiválját a részben és oktatási társulásban közösen pályázó együttműködési megállapodásukhoz kötődő vetélkőzésük lakosságát, ill. civil fős, (kaszás, kötélterítő, hordó) vegyes korosztályú



tematizált programok – még színesebben is kerülnek megrendezésre – az országban és oktatási társulásban közösen pályázó települések közötti kapcsolatokat. Évtizedes múltú visszatekintő rendezvény biztosította az alkalommal megrendezésre kerülő mazsorett fesztiválját a részben és oktatási társulásban közösen pályázó települések közötti kapcsolatokat. Az idei (fent említett) települések közösen pályázó együttműködési megállapodásukhoz kötődő vetélkőzésük lakosságát, ill. civil fős, (kaszás, kötélterítő, hordó) vegyes korosztályú

a helyi lakosság köréből is. A tápi Hegysoron már kipróbált csere-bere piac keretében Nyalkán is lehetőséget kívánunk biztosítani annak, hogy saját készítésű házi finomságok és kézműves portékák gazdát cserélhessenek. A gyermekek 3 kategóriában (óvodás, alsós és felsős iskolás) nevezhetnek az „Arattam, arattam, kévét is kötöttem...” címmel meghirdetésre kerülő aszfaltrajzversenyre. Részletes programot találnak Hujjantó kiadványunk hátoldalán és településünk honlapján [www.nyalka.hu](http://www.nyalka.hu) is.

*Látogasson el rendezvényünkre!*

*Például bele a régmúlt embereinek mindennapjaiba!*

*Élje át a múlt századi munkákat! Kóstolja meg a már elfeledett ízeket!*

**Változik a helyszín!** 14 órától, az eddig megszokott sportpálya helyett a felújított kultúrház és udvara várja – a már hagyományos programokkal – az érdeklődőket. Így a rendezvény, esős idő esetén is megtartható lesz. **Ezúton is kéri a rendezőség, hogy a főzőversenyre nevezők lehetőleg 13 óra előtt foglalják el helyeiket az erre a célra kijelölt területen! 14 óra után a gépjárművel történő behajtást nem tudjuk biztosítani.**

## Átadóünnepségek



telepítésére kerülhetett sor, közlekedő utak, fedett pihenőpadok, valósulhattak meg, miközben egy díszkút is felállításra került, enyhítve a játszótéren kimelegedett gyermekek szomját és megállásra csábítva a községünkön átkerekező turistákat. A napsütéses időben fúvószenekar és mazsorettek emelték az ünnep hangulatát.

Az ő közreműködésükkel vonulhattunk át a Kultúrházba, ahol ugyancsak szalagátvágásra kerülhetett sor. Ahogy már korábban a Hujjantóból értesülhettek 2008-ban adtuk be Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér pályázatunk első fordulóját, melynek a célja a címbirtokosság elnyerése volt. Miután a címet elnyertük, tavaly októberben adtuk be az kiírás második fordulójára pályázatunkat. Ennek célja a felújításra szükséges pénzeszköz elnyerése volt. Legnagyobb örömünkre, a komplex programra 48,5 millió forintot nyertünk. Az így elnyert összegből 35,5 millió forint külső, belső felújításra,



korszerűsítésre fordítható. Ez magába foglalja a tető felújítását, külső hőszigetelést, nyílászáró cseréket, központi fűtészerezést, a vizesblokkok átalakítását, belső átalakításokat, és új lépcsőt, mozgás korlátozott rámpával. Az eszköz beszerzésre fordítható 2 millió forintból került megvásárlásra egy mobil színpad, melyet eztán kültéri rendezvényeinken is felépíthetünk. Egyéb költségekre 4,5 millió forintot állapítottak meg, melyből a műszaki ellenőr költségeit, és a közbeszerzési eljárást folytattuk le. Mindezen felül az első három évben 6,5 millió forintot költhetünk a működési kiadások támogatására. Az avató ünnepségen Balogh Ervin polgármesterünk és Kara Ákos országgyűlési képviselőnk köszöntő szavai hangzottak el, majd Pór Bálint atya szentelte meg az átadott tereket. E jeles alkalomból kitüntetésekkel adott át településünk önkormányzata. Önzetlen munkájáért „Nyalkáért” érdemérmet vehetett át Simon Péter. Mindannyiunk örömére az átadott közösségi tereken túl...



## *Díszpolgárt is avathattunk*

A díszpolgári cím erkölcsi elismerés, amellyel a település tiszteletét és háláját fejezi ki a kitüntetett személynek. Általában az nyerheti el, aki közösség érdekében kifejtett tevékenységével, magatartásával eredményesen elősegítette a település anyagi és szellemi értékeinek gyarapítását, illetve a politikai, gazdasági, kulturális élet területén a település rangjának emelése, hírnevének növelése érdekében jelentős tevékenységet fejtett ki. Településünk eddig meglehetősen fukarul bánt ezen elismerő cím osztogatásával, ez által is növelve annak értékét. Kelemen Krizosztom egykori plébánosunk – ki később bencés főapát lett – és a sokak által ma is ismert és szeretett Jáki Zénó atya nyerte el eddig e kitüntetést. Nyalka Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2012. április 12-én tartott ülésén meghozott határozata alapján díszpolgári címet adományozott **Pintér György Lajos** számára, ki az elmúlt évtizedekben szívvel-lélekllel dolgozott Nyalka község fejlődése érdekében. A civil szervezeteknek, egyházközségnek nyújtott támogatása hozzájárult a településkép javításához, az élhetőbb, ember-közeli település kialakításához. Nyalka-Kishegy településrészen végrehajtott beruházásai segítettek a kulturális örökség megőrzését, esztétikai és infrastrukturális javulást jelentettek. A rendezvényt a civil szervezetek zenés-táncos produkciói, majd jó hangulatú beszélgetés zárta.



## *25 éves a nyalkai óvoda!*

Hihetetlen, hogy 25. tanévét zárta a nyalkai óvoda. Rengeteg változással mégis állandósággal telt el ez az időszak. Változással, mert sok intézményi összevonáson, névváltoztatáson ment keresztül, ugyanakkor ez szinte semmit nem változtatott a benne folyó munkán és a dolgozók hozzáállásán.

A június 2.-án zajló rendkívüli évfáron nagy örömeinkre sok régi óvodás tűnt fel. Megható volt amikor egykori ovisok a színpadon gitározva ovis korukra emlékeztető dalokkal a mostani szülőket is dalra fakasztották. Köszönjük Pintér Ferinek, hogy ismeretségének köszönhetően az est egy hangulatos koncerttel zárulhatott. Egyébként Feriék az első koncert bevételét is óvodánknak ajánlották fel, melyen ovi olimpiát szerveztünk a tápi, pázmándi és nyalkai ovisoknak. Nem tagadjuk, hogy az utóbbi évek kimerítő munkát igényeltek az ott dolgozóktól. A sok helyi és bejáró óvoda a családi napközisekkel együtt idénre már 40 főt tett ki. Úgy érzem, hogy sikerült úgy megoldani ezt a pár évet, hogy talán a többség meglegedésére szolgált. Persze mindenkinek nem tudunk megfelelni, de abban biztos vagyok, hogy a gyerekek érdekeit mindig szem előtt tartottuk és ha most ezt nem mindenki értékeli így, talán majd az iskolás elvárások megtapasztalásával beigazolódik álláspontunk.

A jövő évtől a létszám erősen csökkeni fog, de bizakodóak vagyunk és talán eddigi eredményeink a jövőben is bizalmat adnak a következő szülői generációknak. Itt szeretnék köszönetet mondani az önkormányzatnak anyagi és eszmei támogatása okán. Balogh Ervin polgármester úrnak, hogy a nehéz időkben is bízott szakmai hozzáértésünkben. Némethné Tündinek, hogy ezekben a mozgalmas időkben rugalmas hozzáállásával elősegítette az óvoda technikai feltételeinek meglétét. Azoknak a szülőknak, akik jó híruket keltve, pozitív kritikával segítettek munkánkat. Nem utolsó sorban a fáradhatatlan és lelkiismeretes munkát Foltányiné Lívinek, Futóné Jutkának, Györi Verának, Pingiczter Zsófiának és Kovács Zoltánnának. Irénke a következő tanévtől új munkahelyen tölti idejét, ehhez sok sikert és kitartást kívánunk neki.

Én is búcsúzom egy időre az óvodától és bízom benne, hogy a stafétát két kedves, szorgalmas és elhivatott óvónőnek adhatom át.



## Tisztelt Nyalkai Polgárok!

Az év legmelegebb évszakát, e sorok írásakor talán a legmelegebb napokat éljük. Az első félét magunk mögött hagyva kijelenthetjük, az idei évet a csapadékhiány jellemzi legjobban. Néha az utolsó pillanatban megérkezik életető eső, de a talaj szárazsága, és az azt követő forróság miatt, hatása csak néhány napig érezhető.

Idén a nyalkai gólyacsalád három fiókéval járult hozzá a gólya-populáció fenntartásához.

Az elmúlt időszak legtöbb feladatát a szennyvízberuházás lezárásának tekinthető lakástakarék szerződések lejáratát jelenti. Júniusra a szennyvízberuházás megvalósítására felvett hitel tőke része a lejárt, lakástakarék-pénztárakból felszabadult összegek hatására 10 millió forint alá fogyatkozott. Emiatt a második negyedévre megállapított kamat mértéke az első negyedévihez képest a felére csökkent. A rendezett szerződések többsége lezárult, de a fennmaradó ügyfelek közül több elérhetetlen. Újabb és újabb köröket kell futnunk a rendezés érdekében, ami nem kevés plusz munkát jelent a hivatal dolgozóinak.

Áprilisban beindult a pannonhalmi járóbeteg-központ által működtetett betegszállító járat, mely a tömegközlekedéssel nem megközelíthető falvak lakosait hivatott elszállítani a kistérségi központba. A kezdeményezésnek nagyon örültem, hiszen a lakossági megkeresések, és a falugondnoki busz megnövekedett futásteljesítménye azt igazolta, régóta szükség lett volna erre a lehetőségre. Az elmúlt hónap tanulságai szerint mégsem aratott osztatlan sikert. A járat hosszútávú fennmaradása érdekében szükséges a kihasználtság biztosítása. Ennek érdekében májusban megváltozott a járóbeteg központ buszának közlekedése. A vezetés belátta azt, amit már az elején mondtunk, hogy azt a néhány idős beteget, akiknek nehézkes a buszváróba eljutás, ne zárjuk ki az ellátásból. Így május eleje óta a telefonos bejelentkezés után a busz házhoz megy a betegekért, és a szakrendelés után visszaszállítja a pácienseket.

Benyújtottuk az óvoda átalakítást megcélzó pályázatunkat, amit azóta hiánypótolunk. Hírt továbbra sem kaptunk az eredményről.

Áprilisban kifizetési kérelmet nyújtottunk be a kultúrház még el nem számolt számláival, és a Millenniumi park munkálataiból fennmaradt 3 millió forintra.

Rossz hírt kaptunk a csapadékvíz elvezetést megcélzó pályázatról, miszerint forráshiányra hivatkozva nem nyertünk támogatást. Nagyon csalódott vagyok a döntéssel kapcsolatban, hiszen ebben a pályázatban nagyon sok munkánk van, de a döntéshozók a rendelkezésre álló keretösszeget hat nagyprojekt között osztották szét. Pénz adtak oda is, ahol a Nagy-Pándzsa vízgyűjtőjének revitalizációjára elnyert milliárdos pályázat kapcsán már bőven megoldották a csapadékvíz elvezetésének problémáját. Annyival közelebb vagyunk a megvalósításhoz, hogy a terveinkhez vízjogi létesítési engedélyt kaptunk, így vész helyzetben meg tudjuk oldani a belvízhelyzetet Nyalkán.

Április végén jó hírt hozott a posta. A tavaly ősszel beadott sportöltöző-felújítást megcélzó pályázatunkkal **nyertünk 8 millió forintot!** Remélem, a megvalósítás lezajlik a nyáron, és a nyalkai búcsúkor felavathatjuk a megújult épületet, mely megszépülve fogadja a Nyalkára érkezőket és a sportolni vágyókat.

Május elején a Megyei Katasztrófa Védelmi Igazgatóság tájékoztatóra hívta a Győr környéki polgármestereket. Bemutatták a január eleje óta új felállásban működő szervezetüket, és a megváltozott jogszabályokból idéztek néhány önkormányzatokat érintő pontot. Ami a leginkább érint bennünket, hogy a tűzvédelmi vizsgálatok során nincs mérlegelési joga a hatóságnak, szabálytalanság esetén azonnal bírságot fognak, ezért nyomatékosan felhívták a figyelmet a különböző tűzvédelmi dokumentációk meglétére, annak érvényességi idejének ellenőrzésére. Az új rendszer nem teszi lehetővé azokat az ingyenes szolgáltatásokat, amelyeket korábban a jó kapcsolat révén elvégeztek. 2010-ben Nyalkán is szivattyúztak pincét a győri parancsnokság tűzoltói, amikor még meg tudtam beszélni az előljárókkal, hogy tekintsenek el a kiszállás majd százezer forintos költségétől. Ez a lehetőség idéntől megszűnt.

A katasztrófavédelem kapcsán Csepi László őrnagy úrral megegyeztem abban, hogy ez év őszén a nyalkai kultúrházban tájékoztató képzést tartanak a helyi és a környező települések védelmi rajaiba beosztott embereknek az esetleges feladataikról. Ne legyen rá szükség, de ha baj van, elsősorban magunkra számíthatunk, és akkor nem mindegy mennyire tudunk felkészülten reagálni a váratlan helyzetre.

Április végén több nyalkai portán látogatást tettek hivatlan, éjszakai portyázók. A Rákóczi úton négy udvar melléképületeit kutatták át, egy helyről eltulajdonítottak nagyobb mennyiségű fagyasztott húst. Majd ezt követően a Kossuth utca páratlan oldala következett, itt is a melléképületekben kerestek és találtak kisebb értékű eszközöket. Kértem körzeti megbízottunkat, Holecz Tamást, lehetőség szerint sűrűbben járőrözzenek éjszakánként Nyalkán. Tanai Péter alpolgármesterrel mi is kint voltunk egy éjjelen, de a békák kuruttyolását csak néha zavarta meg egy-egy kutyavakkantás. A kinn töltött idő alatt azon gondolkodtunk, milyen kicsi az esélye annak, hogy éppen akkor botlunk gyanús alakokba, hiszen az elmúlt egy hónap harminc napjából csak két éjszakán jártak elkövetők a kertek alatt.

Az itt leírtak miatt nyomatékosan kérek mindenkit, ne tartsanak szerszámgépeket, hosszabbítókat, értékes eszközöket melléképületeikben!

**Ne adjuk meg a könnyű préda lehetőségét a betörőknek!**

Május 19-én átadtuk a felújított Millenniumi parkot és a kultúrházat. Az ünnepségen részt vett Kara Ákos országgyűlési képviselő és a szomszédos települések polgármesterei. Két olyan fejlesztést vehettünk ünnepélyesen a birtokunkba, melyekre büszke lehet a település minden lakója, és segíthetnek abban, hogy Nyalkát minél többen tekintsék otthonuknak. Ez a két helyszín teret adhat kültéri és beltéri programoknak, lehetőséget teremtve a közösségi összejövetelekre. Remélem, kellő felelősséggel használva, hosszú időkre!



A Pannónia Kincse LEADER Egyesület tartott közgyűlést Györszemerén május 30-án, ahol a tavaly novemberben beadott LEADER pályázatok nyertesei vehettek át emléklapot. Nagy öröm számunkra, hogy két nyalkai szervezet is sikerrel pályázott, és kapott támogatást céljai megvalósítására. A Páskom Kulturális Egyesület az Arató-napot is magába foglaló rendezvény-sorozatra 1,6 millió forintot, míg a Nyalkai Sportkör, a sportöltöző felújításra 8 millió forintot nyert a LEADER kiírásból. Az elnyert támogatásból az öltöző magas tetőt kap, kicseréljük a nyílászárókat, kijavítjuk a homlokzatot, és az öltözők berendezését is kicseréljük, valamint sporteszközöket szerzünk be. Egyelőre keressük a kivitelezőt, hogy nyáron elkészüljön a munka, és a Nyalkai Búcsú alkalmából átadhassuk az épületet.

Június 2-án tartotta tanévzáró ünnepségét a Tündér-háza óvoda a nyalkai kultúrházban. A népes vendégsereg megtöltötte az épületet, és emlékezetes délutánt tölthettünk együtt szülők, nagyszülők, és nem utolsósorban a gyerekek.

Jó hír az internet helyzet javulása ügyében, hogy a Pázmándfalu-Nyalka közti szakasz megkapta az engedélyt, és remélem, mire ez az írás megjelenik, elindul a vezetékfektetés, és hamarosan elér bennünket a Falu-tv Kft. optikai kábele.

Megjelent a fennmaradó LEADER források felhasználásának programötleteit összegyűjtő kiírás. Itt célunk a ravatalozó újjáépítését elősegítő célterület elfogadtatása. Ebben a segítségünkre lehet az apátság beruházási osztálya, ahol már egyeztettem az együttműködésről. Remélem, sikerül célterületet létrehozni kegyeleti helyek megújítására, újjáépítésére, amiből forrást szerezhet Egyházközségünk az új ravatalozó megépítésére.

Június 19-én lezajlott a kultúrház felújításunk helyszíni ellenőrzése. A beruházás utolsó kifizetési kérelmét áprilisban nyújtottuk be, ennek kifizetését csak akkor engedélyezi a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH), ha a helyszínen meggyőződnek a benyújtott tételek valóságáról. Az ellenőrök, átnézve a kifizetési kérelmek dokumentumait, és megtekintve az épületet, mindent rendben találtak, így lehetővé válik az utolsó igényelt összeg (8,9Mft) kiutalása a kivitelezőknek, és lezárul az építési beruházás.

Óvodánk jövőjét érintő változásokról tartottunk megbeszélést oktatási intézményünkben. Az előre látható változások érintik mind a tárgyi mind a személyi feltételeket. Sajnos még nincs eredménye az óvoda átalakításra benyújtott pályázatunknak, így csak feltételesen beszélhetünk az átalakítás megvalósításáról. Optimális esetben, ha nyer a pályázatunk, akkor a polgármesteri hivatal áthelyezését önerőből meg tudjuk oldani. Ha az elbírálás nem kedvez nekünk, akkor csak az óvodai átalakításra lesz keretünk, és a hivatali részével várunk kell. Ezt nagyon sajnálnám, mert így a jelenlegi épület fenntartási költségei is megmaradnak. Azt – a jelenleg zajló fejlesztéseink ismeretében – kijelenthetjük, hogy amennyiben minden a számításaink szerint alakul, és a Millenniumi park, és a Kultúrház pályázatainak kifizetési kérelmeiben szereplő összegek a nyáron megérkeznek a költségvetési számlánkra, abból fedezni tudjuk a sportöltöző felújítását, az óvoda vagy a hivatal áthelyezését. Remélem, mire Önök ezeket a sorokat olvassák, már gazdagabbak leszünk egy nyertes pályázattal, és ennek tudatában kezdetjük meg a munkálatokat. A személyi változás egyik része eddig is tudott volt, de ezen a megbeszélésen tudatta velem Pingiczerné Milinszki Margit, hogy Kovács Zoltánné óvónőnk szeptembertől a györségi óvodában szeretne dolgozni. Bár korábban már több szülő érdeklődött, hogy tényleg két óvónőt keresünk-e, de akkor ezt csak cáfolni tudtam, azóta kiderült, a hír mégis igaz. Így a nyár folyamán két óvoda-pedagógust kell találnunk a következő tanévre. Az álláshirdetés hamarosan megjelenik, és remélem, két kiváló munkatárs kezdheti meg a munkáját szeptembertől a nyalkai óvodában.

A nyalkai Sportkör tartotta évzáró összejövetelét június 23-án. Az ünnepélyes közgyűlésen Tóth János elnök összefoglalójában méltatta a bajnokságban elért sikereket. A bajnoki címét megvédő tartalékcsoport tagjai a megyei szövetség képviselőitől vehették át a kupát, és az érmeiket.

Június 27-én Széles Sándor Kormány megbízott úr hívta kerekasztal beszélgetésre a megye polgármestereit, jegyzőit. Az apropót a közigazgatás átalakításának újabb mérföldköve, a járási törvény elfogadása adta. Amint azt korábban már megtudtuk, a járási szint létrejötte miatt az államigazgatási feladatok nagy része erre a szintre kerül, és a járási ügyeket Pannónhalmán, a kormányablaknál, vagy a nyalkai közös hivatalba kijáró ügysegédnél lehet intézni.

Önkormányzatunk jövőbeni kötelező feladatait, melyeket lakosságszám, és a gazdasági teljesítőképesség alapján állapítanak meg, várhatóan ősszel ismerhetjük meg. A jelenlegi önkormányzati társulásainkat év végén meg kell szüntetnünk (körjegyzőség, oktatás, szociális feladatok), működésüket felül kell vizsgálnunk, majd ahol kell, új társulásokat alapítunk. A körjegyzőség jogutódjaként létrejön a közös önkormányzati hivatal, melynek létrehozására hatvan napunk lesz. A szükséges információk még nem teljesen ismertek, de az kijelenthető, mozgalmas hónapoknak nézünk elébe.

Beszámolomát egy jó hírrel zárhatom. Július 3-án lesz a Nyalka és Gyórság-halomalja közti útfelújítás munkaterület átadása. Tehát most már szinte biztosra vehető, hogy a sokszor emlegetett fejlesztés megvalósul, megkönnyítve a nyalkai lakosok és a térségben élők utazását a megyeszékhely irányába.

Végezetül pedig kellemes nyári napokat kívánok mindenkinek!

Balogh Ervin

## Anyakönyvi hírek:

**Születés:** Kovács Noémi

Szül: Győr, 2012.05.28.

An. Kutassy Zsuzsa

Nyalka, Kossuth út 36.

**Házasság:** -----

**Haláleset:** Csajtai Józsefné sz. Pulai Mária

helye ideje: Nyalka, 2012. 04.26.

Molnár Józsefné sz. Szabó Margit

helye, ideje: Nyalka, 2012. 06. 15.

## Szent Iván-i örömtűz a nyalkai Kishegyben

Különösen összetartó, egymással – csak azokra a régi falusiakra jellemző – szoros kapcsolatban álló közösség lakja a nyalkai Kishegyet. Pintér Lajos birtokán a koraesti órákban, egy jó hangulatú, nótázásba hajló tűzgyújtással emlékeztek meg a legrövidebb nyári éjszakáról és a szent ünnepéről.



*A napfordulókat már a keresztény vallás létrejötte előtt megünnepelték Egyiptomban és néhány közelkeleti népnél. A keresztény világban a nyári napfordulóra eső Keresztelő (Virágos) Szent János ünnepe az 5. sz.-ban lett általánossá. A szent tiszteletére gyújtott Szent Iván-i tüzet kapcsolatba hozták a napfordulóval, a tudós fényszimbolika egyházi magyarázatának kiindulópontja János evangéliuma (3:30) lett: „Annak növekednie kell, nekem pedig alább szállanom”. A keresztény ünnep magába olvasztotta mindazokat a hiedelmeket és rítusokat, amelyek különböző népeknél a nyári*

*napfordulóhoz kapcsolódtak. – Hazánkban a 16. sz. óta biztosan, de valószínűleg már régebben is örömtüzet gyújtottak ezen az ünnepen. A magyar régiségben a jún. hónapot Szent Iván havának nevezték. A tűzgyújtást tűzcsóvák forgatása (lobogózás) és hazánk egyes területein, főleg Nyitra megyében hosszú éneksorozat: a Szent Iván-i ének éneklése kísérte. Más mágikus eljárások, cselekmények és hiedelmek vízzel, növényekkel, füvekkel, virágokkal, gyümölcsökkel kapcsolatosak. Már Bod Péter említette a 18. sz.-ban azt a más népeknél is ismert hiedelmet, hogy ilyenkor a kutak és források vize körül füstöt támasztottak, hogy a sárkányok és kígyók mérget elűzzék, továbbá üszögöket vittek a káposztás kertbe, hogy a hernyó a káposztát meg ne egye. Az ünnep estéjén kötött koszorúnak egyes vidékeken különös erőt tulajdonítottak, s ezt a ház elejére szokták akasztani tűzvész ellen. Az olyan anyának, akinek elhalt gyermeke, Szent Iván napja előtt nem szabad gyümölcsöt ennie. A tűzugrálás alkalmából tűzbe dobott gyümölcsnek is fontos szerepe volt, mágikus tárgyként használták. A tűzben sült almát a gyermekeknek, de állatoknak is adták, hogy egészségesek maradjanak; Szeged vidékén a fog- és hasfájás orvossága volt, Baranyában a sírokra is tettek a sült almából. Csongrádon azt tartották, hogy a tűzbe azért kell almát dobni, hogy az elhunyt rokonok is élvezzenek a gyümölcsből. Szerelemvarázsoló praktikák és jóslások is fűződnek e naphoz, éppúgy mint esővarázsolás. A Szent Iván-naphoz fűződő hiedelmek és szokások egyrészt a szomszéd népektől kerültek hozzánk, másrészt egyházi közvetítéssel. Érdekes, hogy a népi kultúrában a szlávok Szent Iván név használatos e nap és rítusai jelölésére.*

*In. Néprajzi Lexikon*

## Táncostunk...

Egész tanéven át, pénteki napokon, délutánonként... s szinte minden nyalkai óvodásból penderedős táncos lett. A tavalyi – jeles napi szokásokhoz kapcsolódó – műsorok helyett, idén saját örömünkre táncoltunk, énekeltünk, játszottunk. A Cseperedő Penderedő gyereksereg a tanévet is így zárta június elején: kis pünkösdlő után ettünk-ittunk és jókat játszottunk. Most július első hetében pedig már hagyományosnak mondható napközis tábor tartunk. Az időjárásnak köszönhetően kellemes pancsolás, kézműveskedés öt napot tölthettek együtt a gyerekek. Itt szeretném megköszönni a szülők támogatását, melynek köszönhetően a kultúrházban kapott ruhatárba egy kitűnő galériát varázsoltak és így a helyet maximálisan kihasználhattuk. Ruhatárunk végre ideális helyre került.

A nagyobbak sem tétlenkedtek. Az Öregedő Penderedő tagjai azon túl, hogy szorgalmasan próbáltak hetente, a táncos terem felújításában is serénykedtek. A falak új meszelést kaptak és a tükör – mely nagy segítség a tánctanulásban – ugyancsak helyére került. Természetesen e beruházásokat saját költségvetésünk terhére finanszírozzuk. A nyári időszakra újra meghívást kaptunk egy belgiumi fesztiválra, melyen az egyesületet egykori ifis táncosaink fogják képviselni.

Viszlóné Andi

## Gyógyulj meg Dominik!

... Kis falu összefog és nagyot tesz.

Bizonyára mindenki értesült már Kutassy Dominik, nyalkai kisfiú súlyos betegségéről. A szülők belegegyezésével elérkezettnek látjuk az időt, hogy segítsünk és támogassuk a családot.

**Július 15-én, vasárnap 18 órától jótékonyági rendezvényt szervezünk a nyalkai kultúrházba,** melyre mindenkit szeretettel várunk. A teljes bevétellel Dominik gyógyulását támogatjuk. A fellépőkről és a részletes programról később plakátokon, szórólapokon, újsághirdetés útján adunk tájékoztatást. Terveink szerint Jazz Balett, Társas tánc, Néptánc (hastánc); két féle zenekar dallamos énekekkel, slágerekkel gazdagítja a programot. Színpadi előadásban lehet részünk a tápi iskolások jóvoltából és a Győri Színház két kiváló művésze is dalokkal emeli a műsor színvonalát. (Meglepetés vendég is várható!) A Győr és környéke Motorosok Baráti Köre ugyancsak tiszteletét teszi a rendezvényen és biztosítottak minket anyagi támogatásukról.

A lakosság segítségét szeretnénk kérni:

A több mint 50 fellépő, aki jótékony felajánlásból, ingyen vállalja a szereplést, úgy gondolom, cserébe minimum odafigyelést érdemel. Közreműködésüket némi harapnivalóval és itallal kívánjuk meghálálni. Mivel ezt minél kevesebb anyagi ráfordításból szeretnénk megoldani, felajánlásokat várunk; süteményt, pogácsát, szörpöt, bort, pálinkát, vagy bármit, amivel ezt honorálni tudjuk. A felajánlásokat a rendezvény napján délelőtt várjuk a Kultúrházba, hálás köszönettel. Nyitottunk egy bankszámlát melyre a Kutassy Dominik felgyógyulásáért felajánlott pénzbeli adományokat várjuk:

**59300247 – 32340996**

### Pannonhalma és Vidéke Takarékszövetkezet

A rendezvény belépti díjának mértékét az emberek jólelkűségére bízunk, amit a belépéskor kérnénk a gyűjtőládába helyezni. A gyűjtéssel, a rendezvénnyel kapcsolatos bármilyen információt, minden nap 19 órától a 96/470-866-os telefonszámon lehet kérni.

Minden segítséget hálás köszönettel fogad a szervezőség nevében;

Némethné Koczka Erzsébet

## Sószobára gyűjtünk!!!

Óvodánk épületében évek óta szeretnénk kialakítani egy száraz terápiával működő sószobát, melynek beruházási költsége több mint fél millió forint. Az idei nyáron az épület teljes belsője megújul és szeretnénk, ha elkészülhetne a sószoba is. Szerencsére májusban ráakadtunk egy pályázatra, melyet a dr. Wolf kft írt ki óvodák számára. Minden intézmény beküldhetett egy alkotást sógyurmából, mely SóGyurkát ábrázolja. A mezőny 6. helyezéssel nagyon jó eredményt értünk el, de sajnos a győzelemhez kevés volt.

Az önkormányzat óvoda átalakításának költségeiben szerepel a helység leválasztása. Magát a szerkezeti kialakítást fedező összeget támogatóktól szeretnénk összegyűjteni. Természetesen az elkészült sószobát, az óvodásokon kívül a lakosság számára is elérhetővé kívánjuk tenni. A szülői munkaközösség 200.000.-forintot ajánlott fel erre a célra. Támogatásokat várunk a civil szervezetektől és helyi felajánlóktól is.

Mire is jó a sóterápia? ...Avagy a sóterápia ajánlott alkalmazási területei:

- Asztma/ Bronchitis/Krónikus hörghurut/ Nátha/ Influenza
- Légelégztelenség/ Légszomj/Gyakori akkut légúti zavarok
- Tüdőgyulladás akkut stádium után
- Köhögés/ Dohányos köhögés
- Nyálkás eldugulások és duzzadások
- Pollenallergia és az egyéb légúti allergiák
- Légúti fertőzések
- Különböző bőrproblémák (ekcéma, pikkelysömör)
- Vérnyomás problémák/ alvászavarok
- Idegrendszeri zavarok/ hormon háztartás
- Öregedési folyamatok lelassítása
- Reumatikus fájdalmak

A legkisebb felajánlás is hozzájárulhat a megvalósításhoz, ezért támogatásokat várunk az óvoda szm pénztárába, ill. a **Pannonhalma és Vidéke Takarékszövetkezet 59300247-32110751** számlaszámára.

Kérem, hogy aki fontosnak érzi, és teheti, járuljon hozzá lehetőségeinek megfelelően a megvalósításhoz.

Köszönettel: Viszló Lászlóné



Melyre ezúton tisztelettel meghívja  
Önt és kedves családját a  
Nyalkai Páskom Kulturális Egyesület

Helyszín: Nyalka, Kossuth u. 72. József Attila Kultúrház és IKSZT

- 13.30 Jánosmórjai Fúvószenekar hívogatója, felvonulás a Pázmándi Mazsorettel, (és tűzoltókocsikkal) a pázmánd felőli faluvégétől a Kultúrházig, majd ünnepélyes megnyitás, programok ismertetése.
- 14.00 A helyszínen egyből indul:  
Gyerekjátékok... (Bakonyi fajták + malomkő, örlőkő, szítáló, stb.)  
Aszfaltrajzverseny... „Arattam, arattam kévét is kötöttem...” címmel  
17 óráig elkészítendő alkotások  
Főzőverseny... Nevezés: 18 óráig bemutatandó szabadtűzön készült ételekkel  
Főzőhelyek elfoglalása 13,30 óra előtt !!!  
Mezőgazdasági stabil motorok bemutatója (Dr. Papp Zoltán)  
Öko-sátor... Környezetvédelmi foglalkoztató  
Csere-bere piac: Táp – Nyalka – Pázmánd  
Ravazdi berésütők  
BÜFÉ
- 14.30 – 16.00 Falvak vetélkedője: hagyományörző aratás, és egyéb feladatok?  
15.30 Pannonhalmi tűzoltók bemutató gyakorlatozása  
16.00 Kajárpécsi Vízevü önkéntes színtársulat műsora:  
NYILVÁNOS AKASZTÁS avagy SOBRI JÓSKA SZÍNRE LÉP  
17.00 Tápi Rozmaring népdalkör előadása és  
17.15 Kenyérgabonák a Kárpát-medencében c. előadás a kultúrházban  
17.45 Rajz verseny eredményhirdetése, díjkiosztás  
18.00 Bástya citerazenekar Ácsteszér  
18.45 Vacsora protokolljeggyel  
19.30 Eredményhirdetések, (főzőverseny, 3falu versenye, stb. díjátadók, ünnepélyes stafétaátadás  
Pázmándfalunak (és Tápnak) a szeptemberi rendezvényhez,  
Polgármester köszöntője  
19.45 Vacsora vásárolt jeggyel  
20.00 Csepregi Farkas Sándor Egyet zenés előadása  
21.00 Páskom Kulturális Egyesület koncertje  
21.20 - Esti nótázás a Páskommal ( kifulladásig )



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:  
a vidéki területekbe beruházó Európa



ÚJ MAGYARORSZÁG  
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM  
2007-2013



A rendezvényért felelős: Páskom Kulturális Egyesület

e-mail: [paskom@freemail.hu](mailto:paskom@freemail.hu)

A műsorváltozás joga fenntartva.

Szerkeszti: A Páskom Kulturális Egyesület. Felelős: Tanai Péter Megjelenik: negyedévente, 200 példányban. e-mail: [paskom@freemail.hu](mailto:paskom@freemail.hu)